
5-6 класс 

Задание 01 

В нашей стране в 1997 – 2002 гг. такая купюра была в денежном 

обращении: 

 

Укажите все верные ответы, которые характеризуют состояние в стране 

в указанный период:  

A - очень много сказочно богатых людей 

B - имеет место высокая инфляция 

C - в стране процветание и высокий экономический рост 

D - цены на большинство товаров высокие 

E - в денежном обращении очень мало денег 

Правильный ответ - B, D 

Задание 02 

В деревне Майнкрафте из-за кризиса сложилось натуральное хозяйство. 
Укажите все верные утверждения для данной ситуации:  

A - жители деревни производят только для самих себя 

B - производство основывается на передовых технологиях 

C - практически отсутствует обмен между этой деревней и другими 

D - правители другой деревни заставляют всех платить оброк 

E - изготовленная продукция предназначена для свободной реализации на 

рынке 



Правильный ответ - A, C 

Задание 03 

Укажите все, что относится к неэкономическим (свободным) благам:  

A - воздух на улице 

B - сосновые шишки в лесу 

C - мебель в магазине 

D - уголь в недрах земли 

E - солнечный свет 

Правильный ответ - A, E 

Задание 04 

Укажите все верные ответы, которые характеризуют традиционную 

экономику:  

A - ручной труд преобладает во всех отраслях экономики 

B - государство устанавливает план производства основных товаров 

C - медленное развитие техники и технологий производства или их 

отсутствие 

D - приоритет сферы услуг 

E - господство крупной частной собственности 

Правильный ответ - A, C 

Задание 05 

Укажите все верные ответы, характеризующие рыночное равновесие на 

рынке товаров и услуг:  

A - цена растет, количество товара падает 

B - объем спроса равен объему предложения 

C - возникает дефицит товаров 

D - нет ни дефицита, ни избытка товаров и услуг 



E - цена определяется производителем 

Правильный ответ - B, D 

Задание 06 

Укажите источники доходов семьи, которые относятся к социальным 

выплатам государства:  

A - заработная плата 

B - материнский капитал 

C - пенсия 

D - плата за сдачу в аренду квартиры 

E - процент на депозит 

Правильный ответ - B, C 

Задание 07 

В игре Майнкрафт есть интересные варианты действий. 
Укажите все верные ответы, описывающие экономические процессы:   

A - Если алмазы можно обменять в деревне на хлеб, то эти алмазы можно 

считать деньгами. 

B - Кузнец делает мотыги и лопаты, а пекарь выпекает хлеб, это пример 

разделения труда. 

C - Если в игре можно обменять одни продукты на другие, значит это 

натуральное хозяйство. 

D - В игре не может быть хозяйства, так как там все придумано. 

E - Если в игре правитель деревни устанавливает цены на товары и 

контролирует торговлю, то это рыночная экономика. 

Правильный ответ - A, B 

 

 

 

 



Задание 08 

Укажите все верные утверждения про факторы производства:  

A - В экономике выделяют три основных фактора производства: труд, 

капитал и земля. 

B - Пример труда – работники школьной столовой, физического капитала – 

посуда. 

C - Доход от труда – прибыль. 

D - Рента – доход от капитала. 

E - Факторы производства являются неограниченными в экономике. 

Правильный ответ - A, B 

Задание 09 

Установите соответствие между элементами семейного бюджета и 

соответствующими видами доходов и расходов: 

1. Регулярные расходы 

2. Доход от нетрудовой деятельности 

3. Разовые расходы 

4. Доход от трудовой деятельности 

A - Абонентская плата за интернет 

B - Стипендия старшего брата 

C - Покупка нового телефона 

D - Заработная плата бабушки 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 

Задание 10 

Прочитайте небольшой экономический рассказ. 

«Шестиклассница Маша стала шить мягкие игрушки – зайчиков – и 

продавать их. На покупку ниток и пуговиц потратила 300 рублей. Всего из 

этих материалов получилось 4 зайчика. Бабушка и тетя Вера купили 

игрушки по 160 рублей за каждую. Получилось, что Маша заработала на 

своей бизнес-идее». 



Сделайте необходимые расчеты. Установите соответствие между 

экономическими показателями и их описанием в тексте.  

1. 4 зайчика 

2. 85 рублей 

3. 75 рублей 

4. 300 рублей 

5. 160 рублей 

A - Объем выпуска 

B - Прибыль с одной единицы продукции 

C - Себестоимость единицы продукции 

D - Общие издержки 

E - Цена готового изделия 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 E-5 

Задание 11 

Установите соответствие между экономическими понятиями и их 

примерами из жизни: 

1. Деньги 

2. Процентный доход 

3. Инфляция 

4. Кредит 

A - В древние времена индейцы Центральной Америки использовали какао-

бобы в торговле, оплачивая ими свои покупки. Чем являлись какао-бобы в 

такой торговле? 

B - Банк «Кредит» предлагает разместить вклад под 20% годовых. Эти 20% 

для Вас… 

C - На Луне, где побывал Незнайка, каждый месяц наблюдается рост цен с 

темпом 2%, этот процесс в экономике получил название… 

D - Вы пошли в банк и взяли деньги под 28% годовых. Как называется эта 

финансовая операция? 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 

 



Задание 12 

Расположите в нужном порядке слова в тексте ниже на месте пробелов 

(все слова указаны в начальной форме):  

Алексей планирует заниматься __ (1) __ по обучению игры на гитаре и 

оформил статус ___ (2) ___. Для запуска своего бизнеса нужны __ (3) __ в 

размере 2000 рублей, которые будут потрачены на покупку микрофона, это 

все в бизнесе считается ___ (4) __. В его расчетах один урок будет стоить 200 

рублей, за месяц он планирует дать 12 уроков. Тогда __ (5) __ составит 2400 

рублей, а ___ (6) ___ будет 400 рублей. 

1. 1 

2. 2 

3. 3 

4. 4 

5. 5 

6. 6 

A - предпринимательство 

B - самозанятый 

C - инвестиция 

D - фактор производства 

E - выручка 

F - прибыль 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 E-5 F-6 

Задание 13 

Найдите в приведенной таблице экономический термин из финансовой 

сферы и впишите его в строку ответа. 
Слово может читаться сверху–вниз, снизу–вверх, слева–направо или справа–

налево. 



 

 

Правильный ответ - прибыль 

Задание 14 

Разгадайте экономический ребус. 
Впишите ответ в строку ответа.  

 

Правильный ответ - пенсия 

Задание 15 

Федор хочет накопить на велосипед, для этого он положил в банк на 

трехгодичный депозит 10000 рублей под 25% годовых. Сколько денег он 

снимет через три года, если начисление процентов происходит раз в год, 

деньги он не снимал в течение всего периода вклада? 
Впишите в поле для ответа полученное число.   

Правильный ответ - 19531,25 

  


